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1 ним скарбом? Чи думааш, що він колисьби вичерпався? 
А боже благовена не спливало-би на нас тисячу разів 
більше? Чи не зробили-би ми через те землі небом?Коли 
те так гарно, так чудно вдавало ся тром чи пятьомтися- 
чам (перших христіян), і жаден не мав недостатку, о 
скількож красгае вдалоб ся се при такій великій масї? А 
кождий новий член додавав-би ще до того.”

,,Роздроблена маатків спричинюа більші видатки, а з 
ним і бідність. Возьмім один дім з чоловіком та жінкою і

снї-.ніколи не бувало. Ось один мілїйонер у ладжу» 
дана для коний. Кождий їздець сидить на сїдлї і маа пе
ред собою малий коштовний столичок з найвишуканїй- 

— Иньший знов уладжуа ,,бідний баль , 
котрім кождий гісхь маа з’явити ся в як найбільше 

подертім вбраню, в лахах. Але ті лахи а зроблені з най- 
коштовнїйших матерій. — Третий даа обіди в честь сво
го пса, або в честь свої малпи.—Недавно казав собі один 
мілїонер зівсїм здорові зуби позапльомбовувати діаман
тами, а його жінка знов вибила собі обчаси від череви- з десятьма дітьми. Она трудить ся ткацтвом, а він шукаа 
ків також діям антами. — Один мілїонер знов при обіді здрібку в торговлі. Чи они більше потребують, як би 
подавав циґари гостям позавивані в паперові доляри, а они жили в спільнім домі, чи тогди, як живуть осібно? 
на кождім долярі було вибите його імя і наиись, що сей Розумів ся тогди, коли живуть осібно.Коли розійдуться 
напір служить до запалювана циґар. — Иньший знов їх діти, то треба їм десять домів, десять столів,десятеро 
хотів перегнати тамтого в марноїравстві,отже давав гос- слуг і всього другого в подібнім вимірі. А як роблять з 
тям на обід остриги, а в кождій остріїзї ( такі черепахи) богатьома невільниками? Чи не дають їм їсти при однім

столї на те, щоби заощадити на видатках? Роздроблена

■ ше
РОБОЧИЙ НАРОД

ми напитками.
орґан української соціял-демократії в Канаді. 

Виходить що тижня
в Винніпеґу, Ман. (Канада), під ч. 144 НІ£8ІП5 Аує 
Передплата виносить $2.00 на рік, за границю так чамо.
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“ковотснуи ’
(ТНЕ ШЖКІМО РБОРЬВ).
ТНЕ ОРГІСІАІ. ОАОАН ОР ТНЕ /

ІІКЦА1МАН 50СІАЕ ПЕМОСКАТІС РЕВЕКАТІОМ.
(АНПіаІеД хуііН Піе 5. В. Рагіу оі Сапагіа).

ТНЕ ОІЧЕУ ПКЦАІМАН 80СІАМ8Т РАРЕК ІН МОЦТН АМЕКІСА
РиЬИвЬеа хуеекіу Ьу

ТНЕ "ЯОВОТСНУи НАЯОО" А880СІАТІ0Н
ХУІппІрек, Май.

:

була все одна перла ,,для ліпшого смаку”.
Зате в тої кляси товариське поведена більше цінить 

ся, чим що иньгае. Кождому з тих лїнюхів прощаз ся де- 
вятьдесятздевять ріжних лайдацтв зроблених на робо
чій клясї, але одного-однїського нетактовного поьеденя 
в товаристві тих лїнюхів не простить ся вї за по.Він мо
же по зьвірски обходити ся зі своїм слугою, то се нічого, 
але коли він ве гарно уклонив ся в товаристві лїнюхів, 
то от того йому не дарузть ся. Они, ті лінюхи, 
ють такого і|і своїх кругів, бо він ще не набрав ся прик
мет лінивого паньства. Они не дарують, они женуть! фвідкп не було иотїхи для нас, наші иоиередаики могли

А що-ж ви, робітники? Ви їм д а р у з т е?!

аі 144 Ніяк*118 Аує. веде правильно до рос грати а злу на до ощадженя дано
го майна.”биЬвсгірЯоп $2.00 а уваг.

,,Так живуть тепер в монастирях,і так жили перші вірні. 
Чи хто вмер тогди з голоду? Чи не був кождий ситий?

Адресуйте:А<МгЄ88 :

"гювотснги мароо”
\Уіппіре£, Мап. Сап.

А прецінь боять ся люди того стану, як скоку в бездон
не море. Можна чей-же спробувати і відважно взяти ся 
до діла! Велика благодать була-би з того! Бо наколи тог
ди, коли було так мало вірних, бо лиш три до ііять тисяч, 
тогди, коли цілий сьвіть ворожо стояв до нас, коли знїз-

Вох 3542 (81а. В.)

Редакція за оголошена не відповідає. виганя-

Кляса лінюхів. так відважно взяти ся до того, то о скількож з більшим 
довірзм могли би ми тепер се зробити, коли з божої ласки 
всюди з вірні! Хто-бв ще тогди хотів лишити ся пога
нином? Думаю, ніхто. Ми би всіх зискали і притягнули 
до себе.”

Теперішна техніка так піднесла видатність народ
ної сили, що може достарчити людям всього, чого 
людина може забагнути. Та мимо того мілїони робітни
ків знаходять ся в недостатках, в нуждї. Працюють аж 
за довго а дістають таку плату, що з тяжким трудом 
ледви вистарчав їм на їду і вбранз. Мусять працювати 
копальнях, заводах і фабриках при найвездорсвліих від
носинах, при не захороненвх машинах. Кождий з вис
тавлений на небезпеку житя, на смертельні калїства. 
Богато тисяч працюз в таких місцях, де з заразки небез
печних слабоетий.Рік річно прочищуз їх ряди передвча- 
сна смерть. Нужда виривав їм диий і гонить недолітків 
не в школу а в фабрику. їх доньки змушені тими зло
чинними обставинами дуже часто продавати себе і ста
вати ,,білими невільницями”.

Такі обставини з плодом капіталістичної господар
ки.Ті обставини з плодом приватної влзености на видат
ні ередства (продуктивні средства) і плодом продукції 
на зиск. Через те, що з приватна власність землі і фаб
рик, через те стали ся робітники невільниками. Робітни
ки не з в стані одержати найиотрібнїйших річий до жи
тя без дозволу капіталіста. Они мусять як найдовше 
працювати,і вдоволяти ся такою платнею,з якої більша 
часть виробленої праці лишав ся власності») капіталіста. 
Капіталістична кляса, в своїй жадобі що раз то більших 
зисків, стараз ся як найбільше притиснути робітничу 
клясу, і то так низько, де би робітник лиш міг животіти 
а не жити, і щоби при тім міг ще для капіталістів пра
цювати. Кошт житя все підносить ся, все росте і росте, 
а плата робітника лишав ся та сама, або підбільшав ся 
так мало, що робітник ніколи не може видвигнути себе 
з нужди, і все що рік то тяжше стаз йому.

З того відношена капіталістів до робітників** з того 
нелюдського визиску, випливав борба між тими двома 
класами. А в тій борбі все і все вся так звана інтеліген
ція, яка стоїть на службі великих капіталістів, всі уряд-

Христіяньство і соціял- 
демократія.

лиш

8. Р. N. )оаппі СЬгувовІоті орега отніа диае ехЬтІ. 9, 96, 98’
Перші христіяни не були сиосібні до такого спокійно

го і ясного з’ясована. Але їх короткі замітки, оклики, 
жаданя, ироклони вкаяуїсть на такий лад.

То так говорить сьв. Іван Звлотоустий. А тепер поди- 
вім ся що каже Ісус. Звангелист Лука вкладав Ісусови 
ось які слова:

Так отже всякий з вас, хго не відцураз ся від усього 
свого достатку, не може моїм учнем бути.” (Лука, глава 
14, вірш 33.)

Продавайте достатки ваші і подавайте бідним” каже . 
дальше Ісус (Лука глав. 12. вірш 33.) Дальше оиовідаз 
Лука:

,,І питав його один, старшина кажучи; Учителю доб
рий, що маю робити, щоби заслужити на вічне житз? 
Каже йому Ісус; Чого звеш "мене добрим? Ніхто не доб
рий, тільки один Бог. Заповіді зназш: Не чини перелю
бу, не вбивай, не кради, не сьвідчи криво^ п(оважай бать
ка твого і матір твою. Він же каже: Сего всего хоронив 
я змалку. Почувши се Ісус, каже йому: Ще.одно тобі не 
достаз: усе що мазш продай та роздай, бідним і мати 
меш скарб на небі; тай приходь і йди слідом за мною.

Він же, почувши се, дуже посумнів, бо він був дуже 
богатий! (Евангалисг Лука, глава 18. вірші 18. до 23.)

І чогож обдурюють иопи людий, що соціалісти се такі 
люди, що хотять забрати все майно від тих людий, що 
мають, а дати тим, що не мають?

Перше всьсо соціалісти хотять знести приватну влас
ність продукційних средств, як ось з ними земля і фаб
рики, зовсім не хотять відбирати веьо від одного і давати 
другому. Ьо така заміна нічим не ріжнила би ся від темо-

(Конець).в

Через те, що христіяньска-вромада мала пролетар 
ський характер, то через те стреміла она все до комуні
стичної організації.

Вже сама апостольска історія [Дїянія апостолів] ка- 
Ж6 про те: „Пробували-ж у науці апостольскій і в кому
нізмі [общині] і в ломаню хліба, і в молитвах 
віруючі були в купі, і все було в них спільне; і прода
вали мазткк та достатки і ділили їх на всіх, як кому бу
ло треба.” Гляди лиш в Дїянія сьв. апостолів глава 2., 
вірші 42. 44. і 45.

,,Множество ж вірних мали одно серце й одну душу 
й ні один, що мав, не казав, що се його, а було в них у- 
се спільне”... Гляди в Дігіїїя глава 4., вірші 32., 34..

А попи все страшать своїх вірних, що соціалісти 
хотять всьо ділити і тим відстрашують головно мужиків. 
А нам а ні в думці ділити. Противно всі ті, котрих цер
ква почитаз сьвятимв, були тими, що проповідували ді
лена. Нехай лиш попи не перевертають правди, бо се 
апостоли були тими, що голосили науку поділу.

Перші христіяни були наскрізь комуністами, хоть той 
комунізм зовсім не відповідав би в теперішних часах.

Перегляньмо лиш те, що каже сьвягий Іван Золотоус* 
тий, якого величаз церква найбільшим бесїдником.'ЇІопи
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ніколи - ніколи не говорять народови про те,як той сьв. 
Іван Золотоустий думав,бо його наука з наскрізь против
на теперішній науці христіянської церкви. Золотоустий 
був проповідником комуни і наколи сьогодня церква за
суджує комуну,то перше всього за суджу з того Золотсус- 
того,котрого службу божу відправляє що-дня. Ану при
давім ся, що пише той сьв. Іван в своїй одинадцятій про- 
повіди. Але нїм наведемо його слова, то вперед скажемо 
те, що він жив від 347р. до 407р. нашої рахуби, щоби зна
ти, кілько церква мала часу на те, щоб перевернути йо
го науку. Він пише таке:

»>Доброта була між ними,і нїхто-не терпів недостатку, 
бо так щедро віддавали всьо, що не було бідних між ни
ми. Бо не давали одної частини а другу задержували 
бе, ані не давали так, гей би се була їх 
Они врівну вали нерівність між собою і жили 
достатках; та робили они те в дуже гарний спосіб. Ніхто 
не важив
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радного ладу.
Друге те,що соціалісти хотять,щоби продукціііні сред

ства належали не до одного, а до всіх, себто до спілки, 
до цілої держави . Противно, перші христіяни хотіли 
того, що кажуть попи на

її:.і
ники держави, словом всьо, що не з робітником, стаз 
все і все по стороні визискувачів а проти робітника. По
ліція, війско, судії, мійські ради, ґовернери, всі они сто
ять по стороні капіталістів, і вживають свозї влади на 
те, щоби помогти визискати роби ника,- і щоби ще такий 
рабунковий лад вдержати незмінним.

І ось таким чином людство дійшло до того, що сьо
годня витворила ся навіть осібна фільозофія для тих лю
дий, що жіють коштом робітника, фільозофія погор
ди праці. Виродили ся люди, яких одинокою заио- 
відею знїчого не робити. Те норобство але не 
з природне; оно з штучно виилекане. А тому що оно 
штучне, що проти вить ся природі, то мозок тих людий, 
що погорджують працю, витворив для них зівсїм нову 
роботу. Витворив роботу марнотравства. Мозок людини 
не годен спочивати, отже в тих лїнюхів виду муз він не
можливі річи. Видумуз страшну розтрату здертих з ро
бітника гроший. Меблі, одїнз, дорогоцінні камені, доми, 
все те служить у тих лїнюхів як средетво розтрати вис
саного зиску з робітника. Жінки лінивої кляси йдуть 
нераз ще дальше від своїх визискувачів мужів. Тане о- 
дїнм з у них бридким одїнзм. Всюди по великих склепах 
у нйшах містах видимо таку жіночу ношу, яка не слу
жить до праці, ані навіть до ходу, бо та ноша заваджаз 
в ході, стриму з свобідні рухи тіла. Місця в театрах (о- 
перах головно) платять ті лінюхи дуже солоно, 
на те, щоби красше видїти або чути, лиш на те, щоби їх 
можна ліпше видїти а взглядно їх одіж. Навіть їх служ
ба вбиравсь так, щоби їх ноша показувала на те, що їх 
пани нічого не роблять. Ті лінюхи вишукують все нові 
способи марнотравства., ось, каже один сваток з тої 
кляси, „добродій” Мартін з Ню Йорку, що в останних 

гінюхи роблять щось такег чого иеред-
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соціалістів.А ко
ли они нам приписують те, що хотіли робити перші 
христіяни і за те осуджують нас, то они,себто теперішні 
попи засуджують своїх евангелистів і Ісуса, на котрого 
все покликують ся. Значить, они так само ненавидять 
своїх сьвятих і свого Ісуса, як ненавидять соціалістів а 
навіть ще гірше. І будьмо

т т
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V * • 1 в се-
. певні, що наколи би з’явився 

той Ісус, котрого они ніби заступають на земли,і Наколи 
би той Ісус повтоірив свою науку, то вірте, теперішна 
церква спільно зі своїми попами, царами, поліцаями та 
військом перша засудила-би зго не на довічний кримі
нал а знов на друге повішенз.

Христіяньства 
евангелисти,

власність.
* в великих

’

ся давати що будь безпосередно другому,ані не 
дарували з гординею, лиш клали всьо у ніг апостолів, 
щоби ті роздїлювали віддане,як треба.Чого хто потребу
вав, то брав відтак зі спільного, а не з приватного. Через 
те ніхто з даючих не міг гордити ся, ані вивисшувати ся’ ’.

,,Коли-б ми сегодвя те саме робили, жило б ся далеко 
щасливійше, і богатим і бідним: і бідні не були би щас-‘ 
ливійшими від богатих... бо даючий не став-бибідним.

„Представмо собі річ так: Всі віддають те, що мають,на 
спільну власність. Ніхто не повинен сего страхати ся ні 
богагий, ні бідний. Кілько, думазте,зібрало-б ся гроша? 
Припускаю,— бона певно не мож сказати — коли би 
кождий дав те, що маз, грощі, рілю, власність, доми,(про 
невільників не кажу, бо перші христіяни не мали їх,’ зда- 
зть ся, робили їх невільними), то певно назбиралоб ся 
один мілїйон фуйтів золота,'або навіть два - рази стілько 
Бо скажіть,екілько людий маз наше місто (Константино
поль)? Кілько христіян? Чи не буде стотисяч? А екілько 
поган і жидів? Скількоб-то фунтів золота вазбирало-би 
ся! А екілько бідних з у нас? Думаю, не більше иятьде- 

Кілько-би треба, щоби що дня дати їм їсти? 
Коли-би они їли всі при однім ванільнім столї,то не був 
би великий кошт. Що-ж би ми почали з нашим велачез-

ія! ЖІ
в такім значіню,■ як ойго розуміли 

церковні еьвяті і Ісус, тепер нема. А ті, 
що звуть ся хриетіянами, з або ошуканці, крутарі, що 
роблять лиш бізнесі на христіяньстві, або великі незнай-
к , і ємні люди, то не мають ионятя про те, що то таке 
хриспяньство і яке оно повинно бути.

І і

»-Уі

Товариші.
Де=хто з Вас купує буржуазні 

шмати, ті шмати,котрі помагають 
пригнітати Вас !А

■

і; але неі

ЩШЯШШШ. . ми спитаємо
Вас: Хто буде купував Вашу
ту? Буржуїв є мало, 
ють сотки тисяч, а Вас є богато, а 

кілько у Вас газет?

газе- 
а газет ма=

шш
сяти-твсяч.
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